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Tigriskölykeket szüljön a magyar anya, 
hogy még egyszer rabságba ne jussunk! 

Szerdai számában már jelentette a 

„Nagyszalontai Az Ujság", hogy vitéz Marton 
Béela, a Nemzeti Munkaközpont alapitó el- 

nöke felszabadult területi körutján szerdán 
délben pontosan 12 órakor, az előre kijelölt 
időpontban megérkezet Nagyszalontára és itt 

az Erdélyi Párt Kálvin- utcai épületének nagy- 

termében beszédet intézett a szalontai 

munkássághoz. Beszámoltunk arról, hogy a 
fogadáson a polgármesteren kivül a város 
különböző hatóságainak kepviselői is jelen 
voltak. A fogadásnak lapunk zárta utáni 

lefolyásáról most ez a tudósitásunk szá- 
mol be: 

Munkásaink dalárdával lepték meg a várost 
vitéz Marton Béla fogadásárm 

Vitéz Marton Béla, országgyülési kép- 
viselő megérkezése után a fogadóterem 

pódiumán foglalt helyet. Rögtön ezután 
magyar ruhás lányokból és munkásokból 

összeállitott énekkar a magyar Hiszekegy 

eléneklésébe fogott. A közönség állva hall- 
gatta azt végig. 

A dalárda szereplése nagy meglepetés 
volt a vendégek számára. Eddig maguk a 
munkások sem tudtak annak létezéséről, 
legfeljebb csak annyit, hogy egy munkások. 
ból összeállitott énekkar készül az országos 

elnök fogadására. Sipos György cipész meg 
is szervezte az énekkart. Tagjait betanitotta 
a magyar Hiszekegy, a Himnusz és a Nem- 

zeti Munkaközpont indulójának éneklésére is. 

A cipész-karnagy vezetése mellett ezt is 

bemutatta a hirtelenében alakitott énekkar. 
A kar kifogástalanul tiszta hangon énekelte: 

Magyar hazám, te ősi, büszke nemzet 

Vigyáz reánk, becsüid a munkát ! 
Velünk te mindig győzni fogsz.. 

A munkás-dalárda megnyitó énekszáma 
eután Szlávik János, a helyi szervezet kor- 
elnöke üdvözölte Marton Bélát. 

- Örülünk — mondotta - mert érez- 
zük, hogy van, aki velünk törődik. - Szlávik 
elnök biztositotta az országos elnököt arról, 
hogy a szalontai munkás kész áldozatokat 
hozni, sőt szenvedni, mert tudja, hogy a 
szebb, jobb, boldogabb Magyarországért 
dolynak a harcok. 

Egy hét éves kisjány virágot 

adott át az országos elnöknek 
Kedves szavalat következett a helyi 

tagozat korelnökének üdvözlő szavai után. 
A helyi szervezet ügyeit intéző elnöki tanács 

egyik tagjának kislánya, Illyés Ica közvetlen 
egyszerüséggel verset szavalt vitéz Marton 

Bélához. Özv. dr. Radó Jenőnének, a helyi 
szervezet irodavezetőjének szerzeménye volt 
ez, ami különben igy hangzik : 

Maár örömmel vártak 

A nagyszalontai munkások, 
Rég óhajtott vágyuk 
Teljesedet már most. – 

Ott ahol panasz van, 
Nagy lelked közel van. 

Bár fergeteg dul mostan 
És háborus a világ, 
Lesz itt hamarosan 
A szebb, boldogabb Nagy- 

" Magyarország. 

Marton Béla arra kérte 
a hatóságokat, 

ne engedjék megbontani 
a munkás-egységet 

Az üdvözlő beszédek elhangzása 
után vitéz Marton Béla emelkedett 
szólásra. az őszinte jóakarás higgadt 
hangján a Nemzeti Munkaközpont cél- 
kitüzéseiről beszélt. 

Hét évvel ezelőtt - mondotta -, 
akkor alapitottam meg szervezetünket, 
amikor láttam, hogy a zsidó bankokrá- 
cia érdekei trianoni nyomoruságunkban 
sem engedik meg a népi erők kifejlő- 
dését. - Tudnotok kell - beszél a 
munkássághoz, hogy ti nem holmi kicsi. 
nyes bérharcos szervezet tagjai vagytok. 
Ennél többért közdünk.A Nemzeti Munka- 
központ megállapittatta a legkisebb 
munkabéreket, bevezettette a fizetéses 
szabadságot, de ha csak ezért küzde- 
nénk, akkor fiaink, unokáink mindent 
ujra előre kezdhetnének. Ez az örök 
harc megmaradna, ha nem törekednénk 
a magyar élet rendszerének minden 
vonalon való megváltoztatására. Meg 
kell szabadulnunk a pártpolitikai har- 
coktól; legyen vallásos a nemzet, de 
mindenkinek tudnia, kell, hogy a fele- 
kezeti kérdés csak a templom tor- 
nyáig terjed: E kérdés kapcsán Marton 
Béla a hatóságokhoz és az értelmi- 
séghez azt a kérést intézte, hogy ne 

Szebb jövőt ! 

— mondta Marton Béla a szalontai munkásság előtt 
engedjék megbontani a munkás egy- 
séget uj, például felekezeti alapon 
összehozott szervezetek megalakitásá- 
val. Legyen vallásos a nemzet, 
mért a vallás közügy, de a lelekezeti 
kérdés magánügy. 

- Ti vagytok a nemzet, akik 
dolgoztok - beszélt tovább Marton 
Béla a munkássághoz. - S mert ti 
vagytok a nemzet, titeket semmiféle 
cimen széttagolni nem lehet. Ez az 
egység fáj azoknak, akik a széttagolt- 
ságotokból akarnak élni. Éppen ezért, 
mert mi kezdettől fogva ezért az egy- 
ségért küzdöttünk, kezdetben nehéz 
volt a küzdelmünk. Hét évvel ezelőtt 
csak 150 en voltunk s számunk a má- 
sodik évben is csak 350 volt. S ha a 
harmadik évben is csak ezer volt a 
taglétszámunk, ma a hetedik évben 
már 140 ezren vagyunk; de mig idáig 
jutottunk martirhalottunk is volt. Egy 
tüvel hátbaszurt munkásunk hagyott 
itt bennünket... Küzdöttünk a ban- 
kokráciával, de még többet kellett 
harcolnunk a szociáldemokraták ellen. 
Ezek zsidó vezetői egyenlőséget pré- 
dikáltak, de közben maguknak emele- 
tes házakat vettek. Nemzetpolitikai 
szolgálatot teljesitüunk, amikor a párt- 
politika megsemmisitéséért harcolunk. 
Ezt a gyülölködő rendszert egy tör- 
ténelmet formálni akaró nemzet nem 
türheti meg. 

A célkitüzéseknek részleteiben 
való ismertetése során a munkásság 
általános helyeslése mellett igy beszélt 
az országos elnök : 

— Azt akarjuk, hogy a magyar 
anyák a gyárakból visszakerüljenek 
otthonaikba. Olyan gazdasági rend- 
szert kell kiépitenünk, amelyben a 
férfi a nő segitsége nélkül is el tudja 
tartani családját. Feleségeiteknek, a 
magyar anyáknak nem gyárakban van 
a helye. Nekik tigriskölyköket kell 
szülniök, hogy még egyszer rabságba 
ne jussatok ! 

Terjessze 

NAGYSZALONTAI 

„Az Ujság"-ot



. 

Harminc fokos hőség 
a fronton 

Mostanában nemcsak itthon találkozunk 
ezzel a szinte kánikulai meleggel, hanem a 
ironti tudósitásokban is, ami már inkább 
meglepő, mivel ideáig jótormán mindig a 
törhetetlen hidegről olvastunk; a képeken 
meg a szegény lovakat láttuk, amelyek ha- 

sig gázolnak a jégdarabos pocsétákban. 

Szóval harminc fokos hőségben harcol- 

nak honvédeink az ukrán harcmezőkön, de 
ez ne legyen feltünő, mert Oroszországban 
— nincsen tavasz. Majdnem szószerint kell 
venni : nincsen tavasz ! Azt a néhány napot 

ugyanis, amely átment a télből a nyárra, 
alig lehet tavasznak nevezni, mert a fordu- 
lat olyan gyors és a hőség olyan hirtelen 
jön, hogy egyik lábunkkal még benne va- 
gyunk a télben, másikkal már a nyárban 
taposunk. Május elejéig ugyanis a szörnyü 

wvastag hónak eszébe sem jut olvadni. 
Pedig a hóréteg igen vastag, hiszen együtt 

van még az október végén szállingó, a no- 

vemberben dühöngő hóvihar minden csapa- 
déka; meg a februári, márciusi, sőt az 
áprilisi is. Jól felgyült a hosszu télen és 
sohasem olvadt, mert a hómérő sohase emel- 
kedett feljebb a fagypontnál. 

Május elején azonban birtelenül minden 

megváltozik. Az orosz föld ébredni kezd. 
A nyárfa rügye ébredni kezd, a nap mele- 

e 

Fej- 
és derékfájás, émelygés. idegesség. 
Usztátalan teint gyakran csak az 

emésztési zavarok következménye. 
Ilyenkor is segit a k el 

gen süt és csapatosan érkeznek a vándor- 
madarak, különösen a seregélyek. Pár nap 

alatt gyorsan tészket raknak; nagyon siet- 
nek, mert rövid a nyár. Be akarják hozni 

a késést. 
De igy tesz az időjárás is. Nincs idő a 

tavaszi napokra ; itt az ideje a hóolvadás- 
nak ! Olvad is gyorsan. Vizbe merül hama- 

rosan az egész vidék. Usznak a falvak, a 
városok is. Az utcákon rohan a szennyes 

áradat, de ez is eltünik egy pár nap alatt, 

mert közel a folyó, hiszen minden falu, 

minden város a patak, vagy a folyó partjára 

van épülve. A folyók egy-kettőre kilépnek 
a medrükből, nem birják levezetni a rendki- 

vüli mennyiségü hólét. 
Közben a meleg egyre tokozódik: az 

ember szervezete nincs hozzászokva ehhez 
a hirtelen változáshoz, azért fejfájással jár a 

nyár gyors érkezése. 

És ez igy van rendjén - ott. Ugyanis 

a nyár rövid lesz s a vegetáció ehhez alkal- 
mazkodik. Alul még fagyos a föld a rette- 

netes hideg után, felül nagyon nedves és 
etre a „melegágy"-ra állandóan tüzel a forró 
nap. Valóban melegágy. Ugy nő minden, 
mintha huznák, szinte szemlátomást. Tegnap 
még rügyes volt a faág. ma már zőld lomb 

sürüsödik : 

virágnak, ma már leirhatatlan szinpompás a 
rét a virágok ezreitől. 

Aztán ki a mezőre az ekével. 

nap mulva zöldül a vetés: minden nő, 
szinte versenyezve, mert növeli a gőzölgő 

föld. Igy aztán be is érik a buza is őszre 
meg a rengeteg cukorrépa, 
ukrán vidéken. Igy lesz érthető, hogy miért 
van a fronton a tél után olyan hirtelen 
harminc fokos hőség. 

Néhány 

0 lrianoni gyásznapon 
az ellenforrad 
Szegeden tegnap az 1919 es ellentorra- 

dalom megszervezésének emlékére nagy 

ünnepségeket rendeztek. Részt vett azon 
Antal István nemzetvédelmi mi- 

niszter és Lukács Béla tárcanélküli miniszter 
is. Lukács Béla mondott ünnepi beszédet. 

23 évvel ezelőtt Szegeden szervezte 

meg az ellenforradalmat Horthy fővezér. Ez 

lehetővé tette, hogy Magyarországon ezuttal 
is, mint mindig a történelem során saját 

Az ellentorradalmi szervezkedés a magy 

erőket hozta felszinre. Ez volt a keresztény 
gondolat első fellaángolása. A nemzeti gon- 
dolat és a keresztény eszmékből takadó szo- 

Az angolszászok 

Az angolszász világ elgyengülésé- 
nek egyik csalhatatlan jele az, hogy 
egy-egy őket érintő nagy vereség után 
előszedik diplomáciai hireiknek bom- 
báit és azokat pufogtatják. Rögtön a 
karkovi német gyözelem után Német- 
ország és a megszállott írancia terü- 
letek ellen intézett ezerdépes bomba- 
támadásokról beszéltek napokon ke- 
resztül. Erről Róma ma azt mondja, 
hogy még ma is csak azért beszélnek 
ennek a bombatámadásnak a nagy 
méreteiről, mert a csüggedő orosz 
közvélemménnyel azt akarják elhitetni, 
hogy komolyan segitik őket. A megse- 
gités érzetét vannak hivatva felkelteni 
a szorosan vett diplomáciai hirek is. 
Mára kettő is kijutott ezekből. Roosevelt 
egyszerűen hadat üzentet a tengely kis 

erejére támazkodhassék a felemelkedésben, 

al ország m rimeelk 
alom át 
ciális gondolat iródott itt a nemzet zászla- 

jára. Azóta ez szabja meg a magyar politikai 
és társadalmi élet irányának utját. 

Tegnap az ország Szegeden ünnepelte 

az ellentorradalom megszervezésének emlék- 

napját, Ez egybe esett a gyászos emlékü 
nappal, amelyen Magyarország kénytelen 
volt junius 4-én aláírni a trianoni szerző- 
dést. Éppen ezért elmondhatjuk, hogy a te- 
metés és tfeltámadás napjának évfordulója 

volt a tegnapi. A szegedi feltámadás dicső- 
séges ténye már-már el is feledteti a trianoni 

gyásznap szomoruságait s azok emléke csak 

mementóként marad meg arra, hogy meg- 
ingásunk mindig csak vesztünket okozhatja. 

ismét pufogtatják 
diplomáciai bombáikat 

barátállamainak. Az érdekelt államok 
sajtója már is megadja erre a választ. 
Roosevelt elhatározása mit sem vál- 
toztat a helyzeten s ezzel Roosevelt 
legfeljebb csak a történelem itéletét 
provokálta maga ellen. Nevezetesen a 
tengelybarát kis államok védelmi há- 
borut folytatnak az orosz veszedelem 
ellen s amikor Roosevelt ezeknek ha- 
dat üzen a kommunista világveszélyt 
támogatja. Mostani hadüzenetével 
Roosevelt e támogatás hivatalos beis- 
merését tette le a történelem itélő- 
asztalára. Egy másik hir arról számol 
be, hogy az angol kormány tegnap a 
hadsereg nélkül álló, menekült belga 
kormánnyal szerződést irt alá a háboru 
továbbfolytatásának elhatározásáról. 

- 

Vasárnap előadást ta 
vasárnap délután 6 órai kezdettel 

A polgári leányiskola folyó hó 7-én, 
ifjusági 

előadást rendez, melyre a tanügy barátait és 

rt a polgári leányiskola 
a kislányok munkája iránt érdeklődőket sze- 

retettel meghivják. 
Szinre kerül egy dalos mesejáték 

dJumnius más 

Hnésktatákal kéj 
nemrégiben 

megalakult Lövész- Egyt junius máso- 
dik (elében lövészoktatói tanfolyamot 
rendez Nagyszalontán. A tanfolyam 
junius 14-én fog kezdődni és 28-ig, 
tehát két hétig tart. 

A tanfolyam megrendezésével kap- 
csolatban a Lövész-Egylet most felhi- 
vást intéz mindazokhoz, akik lövészok- 
tatók akarnak lenni, jelentkezzenek Tóth 
László, városi pénztárosnál. Olyanok, 

odik felében 

emel li bzalontán 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon: 60. 

„Vadvirág", több, mint harminc szereplővel. 
„Az utolsó szó" párbeszéd, ami az ideges 

nagysága és nyelves cseléde között viharzik 
le. Végül egy vigjátékot adnak elő: „,Sári 
néni", melyben a lányos mamák mesterke- 

déseiről hull le a fátyol. 

akik nem tagjai a Lövész-Egyletnek, Müsor megváltás első helyen 1 P., 
de részt akarnának venni az oktató- második hely és karzat 60 fillér. 
kiképző tanfolyamon, Tóth pénztárnok- - 
nál belépési nyilatkozatot igényel- SRR T 

betnek. Vasárnap délután fél 6 órakor MÁV I— 
—NSC barátságos mérkőzés. 

Három órakor Huszárok-NSC m. 

Ma délután 6 órai kezdettel az NSC 
két kapus edzést tart. Az összes játékosok 
megfelenését kéri az Intéző. 

tegnap még alig volt bimbója a 

különösen az



A HŐMÉRSÉKLET 
ceggel? órakor t22 délben t 28 fok volt 

Holnap: Szombat 

Junius 

Kat. Norbert pk. 

Prot. Norbert 

Horváth Lajos 
az igazi huszár 

A tüzharcosok kürtöse legutóbbi kivo- 
mulásukkor Horváth Lajos volt, ki tényleges 
korában az 1-es huszárokaál szolgált: Va- 
dlami csint követhetett el, mert őrmestere 
arra büntette, hogy előtte marsadjustérung- 
ban jelenjék meg. Horváth mint jó huszár 
teljesitette is a parancsot. Felnyergelte lo- 
vát, felvette puskáját, felszerelését és felrug- 
tatott a második emeletre, hol százada el 
volt helyezve. Igy jelentkezett őrmesterénél, 
ki helytelenitette a lóháton történt megje- 
lenését. Horváth azzal felelt, hogy huszár 
lóháton lehet csak teljes felszerelésen- 
Igaza lett, semmi bántódás sem érte a pa- 
rancs pontos teljesitéséért. A raport után 
Horváth minden baj nélkül visszavezette lo- 
vát istállójába. 

— Árverés a városi teniszpályák 
bérbeadására. Nagyszalonta varos tTúraj- 
donát képező teniszpályákat holnap - szom- 
baton – 6-án, déli 12 órakor a városháza 
emeleti 5-ös számu helyiségében tartandó 
nyilvános árverésen bérbeadják. Feltételek 
ugyanott előbb is megtekinthetők. 

— Junius 8-án avatják a szegedi 
egyetem első diszdoktorává Mannerheim 
tinn tábornagyot, aki helyett a budapesti 
Minn követ veszi át az oklevelet. 

—– Középkoru egyének, akik erő- 
sen elhiztak, a régbevált, tisztán természe- 
tes „Ferenc József" keserüviz rendszeres 
használata által mindennapos könnyü szék- 
ürülést és testsulyuk fokozatos csökkenését 

érhetik el. Kérdezze meg orvosát. 

PIACON 
— Aztán mondja, lelkem, meg tudja 

maga különböztetni a jó gombát a bolond- 
gombától ? 

– Hogyne. 
— És honnan tudja meg, hogy melyik 

a mérges? 
0Ononnan, hogy aki megeszi - meg- 
betegszik tőle. 

– A gyümölcs és zöldségfélék 
téli eltartása, a háborus élelmiszerellátás 
igen fontos kérdése. Különösen a cukor és 
konzerváló anyagok nélküli házi száritás igen 
nagyjelentőségü. Minden háziasszony a „Ma- 
gyar Gyümölcs" junius 1-i számában leirt 
utasitás szerint elláthatja háztartását saját 
készitésü száritott zöldséggel és gyümölcs- 
csel. A zöldborsófajták termelési 
a köszmétetermesztésről, a különtéle gazda- 
sági és kerti munkák takarékos és célszerü 
elvégzéséről és még számos hasznos gazda- 
sági és gyakorlati tanácsról ir a ,„Magyar 
Gyümölcs" a m kir. földmivelssügyi minisz- 
térium kertészeti osztályának hivatalos lapja. 
Dijmentes mutatványszámot küld e lapra 
hivatkozássással a kiadóhivatal, Budapest, 
V., Vilmos császár ut 76. sz. 

SAJNÁLKOZÁS. 
Beorzasztóan sajnálom ezt-a Mikolai 

Pistát. Annyira dadog, hogy ha boldog ki- 
wvánni, már áldozócsütörtökön rákezdi. 

értékéről, 

Kiss P. János füveskerti füszeres 
ártatlanul meggyilkolt felesége idő- 
közben korházban meghalt gyilkosá- 
nak tettestársai elvették méltó bünte- 
tésüket. Szerdai számunkban már je- 
lentettük, hogy Novák Józsefet, a vád- 
irat által gyilkosnak mondbtt tettes- 
társat 12 évi fegyházra, Balogh Bojna 
váradi cigányt 15 évi fegyházra és a 
gyilkos vadházastársát, Lakatos Pirost 
orgazdaságért 8 hónapi börtönre itél- 
ték. : 

A tárgyalás során megállapitást 
nyert tényekről nagyváradi munka- 
társunk még a következőket jelenti : 

A rablásra történt szövetkezés 
vádja cimén biróság elé állitott két 
cigány vallomása nem tisztázta azt a 
kérdést, hogy tulajdonképp ki is a 
gyilkos. Novák Józset azt vallotta, 
hogy kétszer törtek be Kissék háló 
szobájába. Másodszor azért, mert az 
éjjeliszekrény fiókjában, amit nekik 
Kiss P. Jánosné átadott, kevés pénzt 
találtak. Mikor másodszor a hálóba 
rontottak, Kiss P. János füszerest arra 
kényszeritették, hogy az üzletből is 
adja elő a pénzt. Kiss P. János itt 
adta át Bojnának a vaskazettát, amely- 
ből előkerült Horthy Miklós öt pengős 
a „Nagyszalontai. Az Ujság publi- 
citása révén aztán az igazságszolgálta- 
tás kezére juttatta a gyilkosokat. 
Akozben, hogy Kiss B-János Bojndvai 
az üzletbe ment, felesége az udvarra 
szökött. Novák József vallomása sze- 
rint bátyja, majd Bojna is az asszony 
után vetette magát. Miután ketten 
voltak az asszony körül, nem tudni, ki 
volt a gyilkos. Erről a cigányok közt 
is volt vita azután, hogy tettük elkö- 
vetése után visszatértek a putriba. 
Hazamenet Bojna igy beszélt : 

- Megöltük Kiss P. Jánosnét, most 
mehetünk Romániába, - Erre Novák 
Ferenc, a vádirat által gyilkosnak mi- 
nősitett cigány ezt mondta tettestárs 
fivére vallomása szerint : 

– Menj egyedül. mert te ölted 
meg őt ! Ugyanez a párbeszéd 
megismétlődött Lakatos Piros előtt is 
a putriban. 

A tárgyaláson Balog Bolyna 
visszautasitotta a vádat, hogy ő gyil- 
kolt s viszont Novák József a pár- 

UOgyvédelkkel szálltak perbe 
Migs B, Jánosné gyilkosai az itélolturalés tán 

beszédről tett vallomása ellenére is a 
tárgyalást vezető Bartoss Gyula tanács- 
elnök kérdésére, hogy ki ölte hát meg 
Kiss P. Jánosnét, igy válaszolt : 

- Novák Ferenc, a bátyám ! 
Bojna is a halottra kente a 

kosságot. 
Ennek ellenére az 

beszéde során módositotta a vádat mert a tárgyaláson elhangzottakból arra a megállapitásra jutott, hogy a törvényszék előtt álló két vádlottnál megvolt a szándék, hogy ellenállás esetén emberélet kioltásáról sem fog- nak visszariadni. Ezért Sámi László dr ügyész a rablás vádját rablásra páro- sult szándékos emberőlésre módositotta mindkét vádlottal szemben. A 12 illetve 15 évi fegyházra iélt két vád. lottat nyugtalanitja is a vádmódositás. Ez pedig kiderült az itélet kihirdetése 
után. 

Az itéletben az ügyész és a két vádlott ugyanis megnyugodtak, de vi- 
szont védenceik akarata ellenére a két védőügyvéd fellebezett. A vádlottak 
erre odaszóltak ügyvédeikhez . 

– Hisz maguk a vesztünket 
akarják ! 

A primitiv cigánygondolkodás megnyilatkozására is nyilt alkalom 
az itéletkihirdetés után. Nevezetesen, 
amikor a tanács itélethozat: zi - vonul, nOny vos Köríio hozatajr K Sekeb z 
védencéhez odaszólt : 

gyil- 

ügyész vád- 

- Na, Jóska, ha felmentenek. 
adsz e egy lovat? 

– De adok ám! - válaszolt 
Novák Józset, ám ezt a naivságában 
tett igéretét visszavonta akkor, ami- 
kor az itélethirdetés után ügyvédjeik 
éltek a fellebbezés jogával s amiért ő 
és Bojna valósággal perbeszállt védő- 
jével. Novák amilyen komolyan lovat 
igért a tréfálkozó ügyvédnek, ugyanily 
gyerekes komolysággal vissza is vonta 
igéretét. 

- Ha pedig ügyvéd ur fellebez 
nem lesz ló: - mondta Novák. 

Mindenesetre a védéügyvédek fe- 
lebbezése folytán lesz még egy tár- 
gyalás a Tábla előtt, ahol talán, ki 
tudja, Bojna még be is vallhatja a 
gyilkosságban való tényleges részvé- 
telét... 

hetnek. Dijtalan felvételi tájékoztatót és 
a Tanintézet Igazgatósága, Szarvas. 

A M. kir. Földmivelésügyi Minisztérium fennhatósága alatt müködő 

Szarvasi M. kir. Tessedik Sámuel 
Középfoku Gazdasági Tanintézet 

töldbirtokosok, gazdák és bérlők négy középiskolát végzett gyermekei és 
általában az önálló gazdálkodásra készülő itjak középfoku szakiskolája. 
A tanintézet 487. kat holdas tangazdaságának közel harmadrészén öntö- 
zési gazdálkodás folyik. A tanintézetnek három öntözőtelepe van: 20 
kat. holdas bolgárkertje és öntözött gyümölcsöse, 108 kat. holdas 
gazdasági öntözőtelepe és 8 kat. holdas kisérleti rizstelepe. A tanintézet 
elvégzése a legalkalmasabb mód az öntözéses gazdálkodáshoz szükséges 
különleges szakismeretek és gyakorlati fogások elsajátitására. A tanintézet 
minden irányban korszerü felszereléssel és tanuló-otthonnal rendelkezik. 
A tanintézet elvégzése a katonai szolgálatnál karpaszamányos jogot biz- 
tosit. A végzett növendékek mint , képesitett 
kodhatnak, vagy tanulmányaikat tolytathatják a gazdasági és kertészeti 
akadémiákon, a müűszaki és gazdaságtudomán 
és gazdasági tanári osztályán, jegyzői és számvevővési pályára is me- 

jelentkező ivet készséggel küld 

mező- 

gazdák"" önállóan gazdál- 

yi egyetem mezőgazdasági 



Százőtvenéves vadásztörténet 

MINDIG-DUnÁLÓ, 
alovashajtó 

Irta : Ponson du Terrail. 

Wekerle Józsetf forditása. 

z 

A márki család sohasem tagadta meg 
Guillééktől azt, amit megérdemeltek, ami 
nekik járt... Olyannyira igaz ez, hogy Máté, 
a legutolsó Guillé, a hires és érdemes lovas- 
bajtó már csak a munka iránti tiszta szere- 
tetből tartotta meg állását Gilbert márkinál. 
Megtehette volna, hogy Klára feleségével és 
Rózsa leányával egy csendes falu nyugal- 
mába vonuljon vissza és béresekkel saját 
szölőit, töldjeit müveltesse. 

Guillé Máté akkor, amikor történetünk 
kezdetét veszi körülbelül ötven éves volt. 
Noha köpcös és alacsony ember, mégis ki- 
tünő lovas. Haja már kevés volt, de arcszine 
rózsás, pirospozsgás volt. Ebből a szempont- 
ból olyan volt Guillé Máté, mint minden 
Yonne völgyi polgár, aki tudta értékelni vi- 
déke szöllőinek nedüjét. Széles melle sten- 
tori tűdőket takart. Örmánya hangjának ho- 
méroszi erejével a „Mindig-Dudáló" guny- 
nevet érdemelte ki. Egyszer, valamikor ré- 
gen megkapta ezt a gunynevet, de az mind- 
végig rajta maradt. Lassan el is felejtették 
Guillé Máté becsületes nevét s khörösztül- 
kasul az ország minden vidékén ő már 
csak a Mindig-Dudáló névre hallgatott. 

Mindig-Dudáló ur lakosztályát a márki 
kastélyátál egy veteményes kert választotta 
el. Felesége a háztartás munkáit végezte, 
Rózsa lánya pedig a kastélybeliek fehér- 
nemüinek gondviselője volt. 

Azok az ügyek is Rózsához tartoztak, 
amelyek pedig abból származtak, hogy 
a márki inasainak libériái nem tartottak 
z1..- gáláleánt- 1. la 
Nást szokták kern No meg hát Rózsának 
kellett fogadnia mindenféle szállitót, meg a 
plébánia szegényeit. Rózsa kisasszony bájos 
tizennyolcéves gyerek volt. Szőke, mint egy 
Rubens festmény. Liliomszind. Alakja karcsu 
és hajlékony. Szép fehér kezeit mandula- 
jormáju körmök fejezték be. Lába nem volt 
kisebb, mint Cendrillon regényhősnőé, de 
viszont elég kicsinyek voltak ahhoz, hogy 
mindenki azt higyje, hogy csak azért formál- 
ták oly kicsinyekké, mert Perrault mester 
egy elbeszélésében megszabta a szép női 
lábak méreteit. 

Rózsa és a márki, aki különben egy 
házban születtek, gyengéden szerették egy- 
mást. Gyermekkoruk egy részét együtt től- 
tötték ; együtt nőttek fel. Hosszu időn át 
egy játékban találták élvezetüket, 

Pré-Gilbert Rezső, a márki csak egy 
kis pajtást, egy jó nővért, jelentéktelen kis 
lányt látott Rózsában. De nem igy Rózsa. 
Rózsa nem volt vak, mint ahogy a lányok 
ritkán azok. Rózsa mégis és talán éppen 
ezért gyakran halkan sóhajtozott és arra 
gondolt, hogy mennyire igazságosabb lett 
volna a sors, ha ő a sajátjánál különbb ház- 
ban született volna, vagy legalább is amárki 
adta volna alább születése pillanatában.. 

Bizony Pré-Gilbert Rezső, sohasem 
gondolt ilyesmire, Minden figyelmét, ösztö- 
neinek minden megmozdulását magábaszivta 
szenvedélye olyannyira, hogy még csak 
eszébe se jutott az a szó, hogy „szerelem"... 
Mégis, Rezső márki valahányszor lovas- 
hajtója oldalán lovagolva kutyafalkája élén 
hazaérkezett a vadászatból s lábát a földre 
tette, soha el nem mulasztotta volna, hogy 
Rózsát megcsókolja. Ártatlan, gyöngéd, ra- 
gaszkodó, de mégis hidegnek mondható 
csókot nyomott a mindannyiszor fülig el- 
vörösödő kislány homlokára... És Rózsa, mi- 
kor magára maradva fölébredt a kábulatból, 
nagyokat sóhajtott és bosszusággal kérdezte: 
Hát lehetséges, hogy valaki cukrot szopjon 
fe ne érezze az izét ? 

(Folyt. köv.) 
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Victor Hugo világhirü regénye - Középko 

Mungária-Mozoóban ma este 9 órakor 16 éven felülieknek 

NÖTRE DAMEI ToRONYÖR 
ri borzalmak, népitélet, romantika, sze- 

relem, hatalmas tilm. - Uj hiradó - Jeovelővétel egész nap. 

Alaszka egy fontos támpontja ellen a 
japánok két izben is repülőgéptámadást 
hajtottak végre. Nagy jelentősége van ennek 
a támadásnak, mert ez az alaszkai pont 
alkalmas lehet egy Japán ellen inditandó 
fellépés kiiduló pontjául. A támadás az 
amerikai katonai köröket nagyon meglepte 
s nyilatkozktaikkal elárulják, hogy Japán 
ismét felfedezte céljukat. A japán támadás 
következtében a kalilorniai partokon és 
Panamának Japán felé eső partvidékén is 
katonai készültséget rendeltek el. - Támad- 

Alaszkát támadják a Japánok 
nak a japánok az ausztráliai vizeken is. Itt 
két hajót elsülyesztettek. Sidney városát 
a japán buvárhajók ismét lőtték. Auszitraliá- 

ban tegnap három miniszteri nyilatkozat is 
elhangzott, melyek egyformán hangsulyoz- 
ták, hogy Ausztrália nagy veszélyben van. 

Tegnapi jelentések szerint India előtt a 
bengáli vizeken a japánok 7 hajót küldtek 
tengerfenékre. A Kinára vonatkozó jelenté- 
sek azt mondják, hogy ott ujabb nagy japán 

sikerek várhatók. 

Földeritések folynak 
az orosz fronton 

Ugy a német, mint az orosz jelenté- 

sek azt mondják, hogy az orosz front vala- 

meonyi szakaszán viszonylagos csend ural- 

kodik. A svájci jelentések szerint mindkét 

fél felderitő szolgálataival azt igyekszik 

megállapitani, mi a legközelebbi szándéka a 

másiknak. Egy római közlés ma reggel arról] 

tesz jelentést, hogy a viszonylagos nyuga- 
lom ellenére is heves harcok folynak egyik 
északi szakaszon. Itt a németek megtőrték 
az orosz ellenállást s nem lehetetlen, hogy 
erről a frontszakaszról rövidesen nagyobb 
akciók megínditásának hirei fognak érkezni. 

ÉRTESITÉS: 
Értesitem igen tisztelt ve- 
vőimet, hogy a talajviz 
miatt szünetelő téglagyár- 
tást ismét megkezdem. — 
Tégla előjegyezhető 
Bocskai-ucca 37]/a. a laká- 
somon. 

Tisztelettel : 

Apréóhirdetések 
Üzlethelyiség kiadó. füszerberendezéssel 

vagy anélkül, lakással havi 35 pengő a bér 

más vállalkozás miatt. Értekezni Bondár tü- 
szer és kerékpár kereskedőnél, Arany János- 

utca 58.,, Csordás János háza. 
Veszek kanaltüvet, gyöngyviráglevelet, 

ibolyalevelet, széles és keskeny levelü uti- 

füvet, akác virágot, buzavirágot Vásárhelyi- 

ut 20. sz. alatt. Bővebb felvilágositás 
ugyanott. 5-0 

Egy jómenetelű üzletház, italmérés, Konyár János 
Nagyszalonta m. városi Közijóléti Szövetkezet. 

Felhivás 

Nagyszalonta m. város Közjóléti Szö- 

vetkezete traktor szántást vállal. szántási 

a traktor kezelőjének élelelmezése. Akinek 

szántani való földje van és igénybe óhajtja 
venni a traktort, a szántási dij előzetes lefi- 

zetése mellett a szántást megrendelheti a vá- 

rosháza emelet 2. számu szobájában. 

Nagyszalonta, 1942. junius hó 2. 

! Dr HADADY IMRE 
polgármester 

Rádió-müsor 

PÉNTEK, junius 5. 
Budapest I. 

130 Honvédeink üzennek. 2 Tánczene. 
2.30 Hirek. 310 Az állami sorsjáték huzása. 
415 Ruszin hallgatóinknak. 4745 Időjelzés, 
hirek. 515 Sportközlemények. 51.35 Melles 
Béla-zenekar. 6 Német hallgatóinknak. 620 
Magyar népmuzsika. 6 45 Versek. 7 Hirek. 
T20 Peer Gynt. Drámai költemény. 940 
Hírek. 10:10 Üzen az otthon. 11 Hirek idegen 
nyelven. 11"25 Hires énekkarok. 12 Hírek. 

Budapest II. 

610 Melles Béla-zenekar. 635 Gyors- 
irótanfolyam. 7 Cigányzene. 8 Hirek. 810 
Olaszországi utiképek. 820 Kedvelt lemezek. 
1010 Cigányzene. 10 30 Beszélgetés a soproni 
Nyári Egyetemről. 1040 Tánczene. 

tődieper kapható. 

1 Garderob-szekrény, aranyozott tükör, 
1 gyermek étkezőasztal, 1 rádióasztal s 
egyéb butordarabok eladók. Toldi-tér 19. 

A Bertye-féle vendéglői ház eladó. Ért. 
Széghényi-utca 19. Ugyanitt frissen szedett 

1-2 
Eladó egy füszerüzletberendezés, egy 

10 kg-os automata-mérleg és néhány ezer 
hazai cserép, kisebb tételben is. Dobó-u. 18. 

feltételek : 16 pengő 50 fillér holdanként és 

rafik, Tüszér-berendezessei ciadó. Értekezni 
Hétvezér-utca 42. 3-3 

Angoranyultenyészet, minden igényt 
kielégitő, törzskönyvezett tenyészanyag kapbp- 
ható. Telep megtekinthető. Felvilágositásk 
ad Győri, Nagyszalonta Toldi-tér 11. 4-5 

Régi Tündérujjak ismét nagy válasz- 
tékban kaphatók. Ára : 30 fülér. Székely 
papirüzlet. 

Köpenytégla (vályogtégla) állandóan 
kapható a téglagyárnál. 1-0 

Elveszett Papp Mihály vásárlási könyve 
és 7 drb. cukorjegy. Megtaláló adja be a 
közélelmezéshez. 

Angóra nyulak olcsón eladók. Hitler 
Adolf-ut 35. 1-2 

Kiadó Pathiányi-utca 38. számu üzlet- 
helyiség lakással. 1-2 

Bodorka- és lucernaszénát veszek. Me- 
gyeri és Zsirka Toldi-tér 5. 1-2 

Bene Sándor Bercsényi-utca 22. számu 
házánál minta után vásárol lucerna-, bodorka- 
és gyepszénát. 1-2 

Eladó egy modern rádió. Rákóczi- ut 18. 
Bőriparosok ! 6 prima aljamunkás és 

egy gépzwikkelő Nagyváradra kerestetik. 
Jelentkezni a Nemzeti Munkaközpont irodá- 
jában Kálvin-utca 31. szám alatt lehet. 

Látogatásom alkalmával ottfelejtett fel- 
öltőt sziveskedjék Kálvin utca 18. sz. alá 
hazaszaállitani Horváth állatorvos. 1-2 

Eladok törzskönyvezett Angóra-nyul- 
fiókákat. Gömbös Gyula-ut. 84. 1-2 

Elveszett Papp Mihály névre szóló ga- 
bonalap- Megtaláló adja be a közélelmezés- 

Egy 16 m. hosszu, 8 méter széles bir- 
kaszin minden anyagával, nádtetővel eladó. 
Értekezni lehet Arany János-utca 38. szán 
alatt. 1-2 
Szabó Sándor, Tókerti-tér 15. sz. alatti 

lakos 5 drb. kenyérjegye és pótkenyérjegye 
1-én elveszett. Megtaláló adja be a közélel- 
mezésbez. 

Egy jókarban lévő asztal-sparhelt eladó. 
Bercsényi-utca 8. 

Eladó magtárra való ajtók és ablakok. 
Dobó-utca 22. 1-2 


